

国务院未保办要求做好服务工作 确保困境儿童温暖过冬幸福过节

央视

近日,国务院未成年人保护工作领导小组办公室印发《关于开展情暖新春 共护未来 2023年寒假春节期间困境儿童关爱服务活动的通知》,从加强走访探视和摸底排查、督促落实家庭监护主体责任、做好救助帮扶和临时监护工作等方面,对做好寒假春节期间困境儿童关爱服务活动进行了全面部署。

《通知》要求,各地要统筹基层工作力量,对本地区困境儿童进行

走访探视,针对困境儿童的实际困难,明确专人做好服务工作,保证儿童在遇到困难时能够及时得到关爱服务。指导村(居)民委员会督促指导困境儿童监护人或受委托照料人认真履行监护主体责任或委托照料职责。指导村(居)民委员会和儿童督导员、儿童主任等对困境儿童的生活、居住环境进行全面检查,重点排查用电、用气、用水、消防和食品安全,检查防寒保暖等基本生活保障情况。

《通知》强调,各地要确保将孤

儿、事实无人抚养儿童等纳入价格补贴联动机制保障对象,将符合条件的儿童及时纳入基本生活保障、临时救助等保障范围。加强疫情防控和救治服务保障,将困境儿童纳入当地医疗保障体系关注的重点对象范围。对困境儿童及其家庭在防疫治疗物资等方面确有困难的,要及时提供支持帮助,组织专业社会组织、社会工作者、志愿者等力量,为困境儿童开展爱心陪伴、心理疏导等关爱服务活动,确保困境儿童温暖过冬、幸福过节。

日本 大间金枪鱼 连续11年赢得 新年首拍最高价

新华社 姜俏梅

日本东京丰洲市场5日迎来今年首场金枪鱼竞拍交易,一尾来自青森县大间港的蓝鳍金枪鱼以3604万日元(1美元约合132日元)价格成交,创下当天最高竞拍价。这也是大间金枪鱼连续11年赢得新年首拍最高价。

拍卖于当地时间凌晨5时开始,金枪鱼拍卖场地摆满了从日本全国和世界各大港口运来的新鲜或冷冻金枪鱼。今年赢得最高价的一号金枪鱼来自青森县大间港,重212公斤。当天中午过后,民众可在东京表参道的一家寿司店品尝这尾金枪鱼的美味。

过去只有在日本本州岛最北端青森县大间町附近海域捕捞的金枪鱼才能称作大间金枪鱼。受大间海域捕捞量大幅下降影响,大间渔业协会决定,自去年11月以来,无论在哪里捕捞的金枪鱼,只要在大间港口上岸、大间鱼协收货,即可冠名大间金枪鱼。

2019年的新年首拍中,大间蓝鳍金枪鱼曾创下3.336亿日元的史上首拍最高纪录,而2022年的最高竞拍价仅为1688万日元。金枪鱼批发行业代表曾指出,日元急速贬值、生活必需品价格上涨以及海外局势变化等因素导致行业形势严峻。

丹麦移动支付成主流 银行全年无劫案

新华社 袁原

丹麦2022年全年无银行抢劫案发生,可谓多年来首次,主要原因是丹麦人已极少使用现金。不过,网络诈骗成为更常见的犯罪行为。

据美联社4日报道,丹麦银行职工工会发布声明,对上述消息表示欢迎。声明说,每当有抢劫案发生,受关联银行职员总会不可避免地承受极大压力。

随着移动支付普及,现金在丹麦人日常生活中几乎绝迹,银行抢劫案数量近年来持续下降。根据丹麦行业行业机构丹麦金融协会报告,2021年全国仅发生一起银行抢劫案,而2000年记录的银行抢劫案有221起。

美国有线电视新闻网援引该协会负责人米凯尔·布斯克-耶普森的话报道,1991年丹麦有219个银行网点处理现金业务,2021年这类银行网点已降至56个;目前约800个银行网点中仅有20个处理存取款业务。

丹麦现有约2000台自动取款机,多数人使用取款机取现金。罪犯起初把作案目标从银行转移至自动取款机。这类案件2016年达到峰值,全国共发生18起。而随着监控技术和其他安保技术改进,这类犯罪最终匿迹。

随着移动支付盛行,丹麦人现金取款次数持续减少,近六年来每年减少四分之三。丹麦金融协会警告,犯罪分子已将作案场地转移至网络平台且相当活跃。

小手绘中国 童画传友谊



1月4日 在伊朗首都德黑兰举行的首届“印象中国”伊朗青少年绘画比赛作品展上,两名儿童在作画。

新华社 高文成 摄

中车四方开年首批 复兴号 动车组开始交付



新年伊始,中车青岛四方机车车辆股份有限公司开足马力,狠抓项目进度和产品质量,今年首批“复兴号”智能动车组开始陆续交付。

新华社 李紫恒 摄

《癸卯年》特种邮票发行

新华社 赵文君

中国邮政5日发行《癸卯年》特种邮票。邮票一套两枚,分别名为“癸卯寄福”“同圆共生”。

据介绍,作为中国生肖邮票第四轮中的第八套,该套邮票传承了传统文化又融入了创新精神。邮票第一枚“癸卯寄福”用蓝色描绘了一只右手执笔、左

手持信的卯兔,将生肖与书信文化结合,寄予了新的一年携手共绘宏伟蓝图的美好寓意。第二枚“同圆共生”描绘了三只兔子首尾相接、奔腾不息的场景,表达出生生不息、团圆美满的吉祥寓意,背景衬以玉兔捣药纹饰,传递了祈求国泰民安、身体安康的诚挚祈愿。

该套邮票自2022年初进入筹备阶段,经过文化专家和民俗专家对免

年生肖文化进行解读,从中国传统文化中充分挖掘资源,最终确定了邮票的主题。

《癸卯年》特种邮票的正式发行,也为庆贺新春拉开了序幕。自2023年1月5日起,消费者可以在全国指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端以及中国邮政微邮局集邮微信商城购买该套邮票。